

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 154 (14817)

Пятница, 11 августа 1989 года

Цена 3 коп.

## В горкоме КПСС

9 августа состоялось заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрен ряд вопросов, связанных с проведением отчетно-выборной кампании в городской партийной организации. В соответствии с Уставом КПСС, решениями XIX Всесоюзной партийной конференции, Постановлением ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в партийных организациях в 1989 году», отчетно-выборные собрания будут проведены в партгруппах, первичных и цеховых партийных организациях, насчитывающих менее 15 членов партии. На собраниях всех первичных и цеховых партийных организаций предстоит обсудить отчеты парткомов и партбюро.

В постановлении по данному вопросу особо подчеркивается необходимость проведения нынешних отчетов и выборов с использованием новых форм и методов. Очень важно на собраниях разобраться с причинами снижения авторитета некоторых выборных органов и отдельных коммунистов. Повсеместно нужно создать обстановку широкой товарищеской дискуссии, провести активный, откровенный обмен мнениями. В случае необходимости рекомендовано провести тайное голосование при выборах членов и секретарей партийных комитетов и бюро, причем включать в избирательные бюллетени большее число кандидатов, чем имеется мандатов.

Очень важно, говорится в постановлении, обновить составы выборных партийных органов, выдвинуть к руководству политически зрелых, инициативных, творчески мыслящих людей. К партийной работе следует широко и смело привлекать коммунистов, пользующихся авторитетом у трудящихся и способных взять общественную инициативу в свои руки, и направить ее в нужное русло.

В работе собраний самое активное участие принимают члены городского комитета партии и ревизионной комиссии городской партийной организации.

Бюро горкома КПСС приняло постановление о проведении в ряде первичных партийных организаций отчетно-выборных партийных конференций вместо собраний. Учитывая, что партийные организации камвольно-суконного комбината, завода «Кузбассэлемент», шахты имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», шахты имени Ярославского являются самыми крупными в городе, а также многосменный режим работы предприятий и отсутствие необходимого числа мест в имеющихся помещениях, бюро разрешило провести здесь конференции. Установлена норма представительства: один делегат от двух коммунистов, а на камвольно-суконном комбинате — от трех коммунистов.

Бюро приняло предложение комиссии по организационной и кадровой работе, первичных партийных организаций по составу инициативной рабочей группы для предварительного изучения и формирования состава городского комитета КПСС. В нее вошли секретари партийных организаций, рабочие, члены горкома КПСС, руководители некоторых предприятий.

На заседании были обсуждены вопросы, связанные с проведением сессии городского Совета народных депутатов, и некоторые другие вопросы.

На заседании присутствовали члены городского рабочего комитета.

## СПАСИБО ШЕФАМ!

Нашим детям 2-го класса школы № 42 повезло с шефами с участка профилактических работ и техники безопасности шахты «Комсомолец», которым руководит В. В. Майстерлинг. Несмотря на свою занятость, они в короткий срок произвели качественный ремонт

Т. ПОЛЕЦКАЯ,  
Т. КАЛИШНА.  
Родители.

## К сведению горожан!

Советский детский фонд училища Н. М. Голянская, имени В. И. Ленина в нашем городе представляет член областного союза СДФ, директор педагогического училища по субботам с 9 до 14 часов.



Бригада А. Е. Люкина на «Октябрьской» готовит лаву № 334 с запасами угля более миллиона тонн для бригады Ф. Г. Заостровцева. Для этого подготовителям нужно было пройти 4 тыс. 100 метров выработок, на 1 августа остались непройденными 1440 метров.

Закончить оконтуривание столба лавы бригада обязуется на месяц раньше намеченного срока, то есть к 1 декабря 1989 г. Для этого ежемесячно подготовителям нужно проходить по 360 метров. Посильна ли эта задача

для люкинцев? Вполне, ведь в отдельные месяцы подготовители проходили и по 500 метров.

Вот почему бригада уверена в выполнении своих обязательств. Очистники бригады Заостровцева в срок получат лаву, где будет работать экспериментальный комплекс 1КМ-144, который в настоящее время изготавливается на Малаховском экспериментальном заводе конкретно для этой лавы.

На снимке: члены бригады А. Е. Люкина.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

## ПОХВАЛИТЬСЯ НЕЧЕМ

ИТОГИ РАБОТЫ БРИГАД, ВЫСТУПИВШИХ С ИНИЦИАТИВОЙ ДОБЫТЬ В ЭТОМ ГОДУ ПО МИЛЛИСНУ ТОНН УГЛЯ, В ИЮЛЕ И ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

В первой колонке — фамилия бригадира или начальника участка, наименование шахты, во второй — обязательства на июль, в третьей — фактически выдано за месяц, в четвертой — «плюс»-«минус» к обязательствам, в пятой — фактически добыто за семь месяцев, в шестой — «плюс»-«минус» к обязательствам с начала года (в тысячах тонн).					
И. П. Чебаевских Ш. им. Кирова Н. И. Мешков Ш. им. 7 Ноября Р. Ф. Путков Ш. «Комсомолец» В. В. Елагин Ш. «Октябрьская» С. С. Критонов Ш. «Полысаевская»	86,8 86,8 86,8 86,8 86,8 86,8 86,8 86,8 86,8	71,2 53,4 57,0 51,4 58,2	-15,6 -33,4 -29,8 -31,4 -28,6	573,8 491,9 553,5 482,9 501,5	-5,9 -87,9 -26,3 -96,8 -78,2

Как видно из таблицы, ни одной из бригад не удалось справиться с ме-

сячными обязательствами. Основная причина — пятидневный забастовочный

罢工。 В бригаде Н. И. Мешкова основная причина

## ССУДЫ — НА ЖИЛЬЕ

Кузбасс в настоящее время получил 58 миллионов рублей, оговоренных в протоколе регионального рабочего комитета и партийно-правительственной комиссии. Для города выделен 1 миллион 400 тысяч рублей, причем по объединению «Ленинскоголь» — 500 тысяч рублей. Назначение этих средств — долгосрочные ссуды трудящимся города на строительство, ремонт и покупку индивидуальных жилых домов, строительство садовых домиков и благоустройство садовых участков, а также приобретение скота, хозяйственное обустройство молодых специалистов. Эти деньги создают реальную возможность для приобретения строительных и прочих материалов.

Чтобы обеспечить всех желающих ссудами, руководителям предприятий, экономистам и бухгалтерам надо проявить максимум заботы. Ведь ссуды выдаются под обязательства хозяйственных организаций, которые выступают гарантом погашения ссуд и передают в банк списки тех, кто в них нуждается. Деньги будут перечисляться на беспроцентные счета, на чековую книжку берущего ссуду. Наличными деньгами ссуды выдаваться не будут, чтобы не усугублять и без того сложное положение в деревенском обращении. Причем они будут иметь ярко выраженное целевое назначение. Государство идет навстречу людям потому, чтобы посредством индивидуального строительства разрешить жилищную проблему. Использование выделяемых средств на приобретение автомобилей, драгоценных вещей и другие цели будет исключено. Поэтому с нарушителей взимается вся выделенная сумма досрочно, и начисляется 12 процентов тени с момента выдачи ссуды.

Бухгалтерским работникам предприятий важно быстро и четко оформить документацию на получение ссуд. Не полностью использованы ранее выделенные суммы средств и из-за этого, что горисполкомом не в полном объеме выделяются земли под индивидуальное строительство. Нужно учитывать создавшуюся обстановку, особенно в районе полысаевских шахт. Своевременное выделение земель и получение ссуд помогут в определенной степени разрешить жилищную проблему.

Городской рабочий комитет.

плохой работы проявилась в частой поломке скребков цепи главного конвейера. Лишь с заменой переходной линейной секции этот изъян был устранен.

Заставляет задуматься пятая колонка, в которой отражены результаты семимесячной трудовой эстафеты бригад. Две бригады — Н. И. Мешкова и В. В. Елагина не смогли даже достичь полумиллионного рубежа. Пока что заявлено претендуют на достижение намеченного бригады А. П. Чебаевских и Р. Ф. Путкова. Но все еще впереди. Время покажет, кто на что способен.

Н. БОБРОВ.

Старший инженер ДНТИ производственного объединения «Ленинскоголь».

# ПОРА ПРОБЛЕМУ РАЗРЕШАТЬ

Жилищная проблема всегда стояла в нашем городе остро. Посудите сами: ведь жилой фонд составляет 2580 тысяч квадратных метров, хотя норма — 3136 тысяч. Дефицит жилья, как видим, немалый — 600 тысяч квадратных метров. То есть город обеспечен только на 82,3 процента.

Рабочий комитет видит пути выхода из этой ситуации. Начали строить жилье хозяйственным способом. Но пока это под силу крупным предприятиям. На мелких этот вопрос трудно разрешим, не говоря уже об организациях сферы обслуживания, культуры, медицины, образования. А если учесть еще 10 тысяч ветхих домов и домов, попадающих под снос из-за подработки шахтами, то показатель дефицита будет еще более высоким. И поэтому строить нужно всем, в том числе индивидуальным застройщикам.

Крупные задания даны на следующую пятилетку. На строительстве жилья необходимо освоить 152,5 миллиона рублей, за счет чего планируется ввести 670 тысяч квадратных метров. Такие же темпы предполагаются и на четырнадцатую пятилетку. Причем подрядным строительством будет вводиться 400 тысяч квадратных метров, хозспособом — 200 тысяч квадратных метров, за счет индивидуальных застройщиков — 70 тысяч квадратных метров. Хорошую помощь могут оказать в этом деле и молодежные жилищные комплексы. Предстоит выполнить большой объем работ по разводящим сетям водопровода, канализации, теплоснабжения. На эти цели планируется затратить 17,2 миллиона рублей. Еще 26 миллио-

нов рублей уйдет на благоустройство города и содержание дорог.

Сейчас на уровне облисполкома и министерства торговли Республики рассматривается возможность обеспечения города строительными материалами, особенно для продажи населению. Они уже начинают поступать. Решается вопрос о переходе на возведение жилых домов новых серий, подходящих для климатических условий нашего региона. Как уже сообщалось, установлена новая норма жилой площи.

Предусмотрено и строительство кооперативного жилья для молодых семей за счет кредитов бан-

ка № 7-73-52 о выделении в первом полугодии этого года квартиры рабочему шахты имени Ярославского А. П. Сидоровичу, который уступил свою очередь специалисту и сейчас вынужден жить на квартире. Но не выполняют пока обещанное заместитель председателя горисполкома Г. Ю. Огурцов и директор объединения «Ленинскоголь» по кадрам и быту В. В. Распопов.

Вынуждены жить на квартире супруги Бородины — родители воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане семь лет назад. В течение этих семи лет никто не может разрешить проб-

## Социальная сфера: в интересах людей

ка. Сейчас практически каждый желающий может построить свой дом, поскольку выделяются ссуды. Есть отдельные непривязки в этом деле. Но все они объясняются неразворотливостью руководителей. К нам в рабочий комитет по поводу ссуд обращались многие граждане. Причиной этого часто является несвоевременное представление в банк списков на получение ссуд. В более трудном положении находятся труженики поселков полысаевских шахт, поскольку горисполкомом медленно принимаются решения по отводу участков на индивидуальное строительство. Люди вынуждены не брать эти ссуды.

Рабочему комитету пришлось столкнуться в последнее время и с вопросами распределения жилья. Например, существует гарантийное письмо от 10.03.88 года

лему, хотя супруги встречаются с руководителями неоднократно.

Семь лет проживает с двумя малолетними детьми в квартире № 5 дома № 8 по улице Сластенина Л. А. Требина. С прошлого года эта квартира стала ведомственной. Вполне понятно, что семья готовится к выселению. И обоюдного решения в данной ситуации пока никто не принял.

Также в трудной ситуации оказалась семья Силлеров, в которой пять малолетних детей, а хозяйка находится в декретном отпуске. Муж работал ранее в троллейбусном депо и занимал служебную квартиру. Рассчитавшись, он сейчас должен ее сдать. В этой же организации работает жена, но ее работа служебной квартирой не обеспечивается. Узел, действительно, непростой. Пора бы руководителям его развязать. Многодетная семья должна иметь квар-

тиру в первую очередь. Надо проявить гуманность и человеческое сострадание.

Обратился к нам работник УМДиРГШО № 1 М. М. Тигаев. В списках на очередь он стоит с 1975 года. Но, по его словам, стоящие после него давно получили квартиры. И таких набирается несколько человек. Видимо, здесь нужна справедливость.

Недавно предъявились большие претензии к ответственным руководителям треста «Ленинскоголь», поскольку в течение длительного времени не ремонтируется крыша дома по улице Нахимова, 26. Под дождем она течет, как сито.

В рабочий комитет обратился Н. Н. Бабаев, проживающий по улице Киевской, 71. Более десяти лет в непривязанном состоянии туалет возле дома. Три года не чистилась выгребная яма. Видимо, пора обратить внимание на этот беспорядок руководству ЖЭКа № 1 в лице Н. В. Василенко.

Как видим, нареканий и претензий достаточно. Думается, что сейчас, когда начали решаться многие социальные проблемы, когда обстановка накалена, руководителям всех звенев надо чутко реагировать на честные и письменные просьбы тружеников. Ведь многие вопросы просты и не требуют больших усилий для их решений. Важно строить жилья много и начальственно. Но надо также содержать его в порядке и оперативно решать все спорные вопросы. Без совместных усилий жилищную проблему нам не разрешить.

**В. ЩЕЧКИН.**  
Секретарь рабочего комитета.

**Безусловно, трудный шаг — взять на воспитание ребенка.** В Чехословакии такие случаи не редки. В настоящее время в стране более 7000 детей, лишившихся по какой-либо причине родителей, растут под опекой приемных мам и пап. Трудности? Они, безусловно, есть, но государство всемерно поощряет подобный шаг и помогает воспитывать детей. А остальное делают труд, терпение, взаимное доверие и любовь. Как, например, в семье Свачиных (на снимке), где растут пять приемных детей. Заботы, радости, горести — все делают в семье вместе.

Фото ЧТК—ТАСС.



В области около 60 тысяч неработающих пенсионеров по старости и инвалидов, получающих пенсию менее 80 рублей, более девяти тысяч малообеспеченных семей, доход большинства которых на одного члена семьи от 17 до 50 рублей, около семи тысяч инвалидов с детства до восемнадцатилетнего возраста получают по 37 рублей, 1400 многодетных семей, более четырех тысяч одиноких матерей получают пособие 20 рублей.

Это значит, что уровень жизни почти 80 тысяч кузбассовцев находится за чертой бедности. В целом же по стране эта цифра приближается к 43 млн.

Как же быть? Как сделать, чтобы люди, не

имеющие доступа ко многим материальным, социальным благам в условиях, когда не хватает всего на всех, все-таки не чувствовали себя забытыми или обделенными обществом?

Этот вопрос встал сегодня в центр внимания ученых-экономистов, народных депутатов, публицистов, волнует все общество. Предлагается несколько вариантов его решения. Основные же позиции сводятся к следующему: необходимо изменить структуру государственного бюджета и совершенствовать меха-

низм распределения общественных фондов потребления. Но это — дело будущего.

Что же можно предпринять сегодня?

Можно, оказывается, сделать немало. В этом убедились недавно члены президиума областного совета профсоюзов, рассматривавшие на своем заседании проблему повышения жизненного уровня малоимущих. И у нас в области имеются тому примеры.

Так, в НПО «Проюльевскгидроуголь» принято решение об отводе участка в районе деревни Са-

фоново под строительство 289 индивидуальных домов для многодетных семей, воинов-интернационалистов, передовиков производства. Причем выделяемая для строительства каждого дома ссуда — 20 тысяч рублей — будет погашена объединением.

Здесь же решено выплачивать пособие матерям по уходу за детьми до трехлетнего возраста. На Сафоновской птицефабрике, швейной фабрике «Горничка» ежемесячно выплачивается по 50 руб. матерям, ухаживающим за детьми до 1,5 лет.

# СТАЛО БОЛЬШЕ ДРУЗЕЙ

С самого утра небо хмурилось, а потом пошел дождь. Но туриста не испугает плохая погода. Четыре команды сильных, ловких и смекалистых выехали на турбазу завода «Кузбассэлемент», чтобы провести традиционный турслет.

Программа слета была разнообразной: мини-футбол, эстафета, конкурсы и, кроме этого, — зачетный обед. Первой на старт вышла команда «Турист». Им нужно было преодолеть полосу препятствий, поставить и сложить палатку, перенести «пострадавшего», преодолеть переправу, разжечь костер пятью спичками. Думаете, просто это сделать? Как бы не так! Если не разжег костер с первой спички, то вся команда бежит штрафной круг. Если не разжег второй — то опять штрафной круг...

В трудных условиях пришлось командам сражаться за первое место по мини-футболу. Ведь полем стал не зеленый газон, а берег Томи, весь усеянный галькой. Мешали и сильный ветер. Но не дрогнули наши туристы, показали свою удаль. Команда «Интурист» стала первой и в эстафете, и в футбольном турнире.

За ужином был съеден с аллюром конкурсный обед. Лучшим поваром единогласно была признана М. Вегнер. А затем в отблесках костра состоялся конкурс туристической песни. Необычное задание было дано на-

Л. ЖМАК.

Председатель совета культуры завода «Кузбассэлемент».

## Читатель откликнулся

### ТЯП-ЛЯП — И ГОТОВО!

Прочел я статью В. Романчина «Не пора ли кончать бракоделов щеколтать» и не удержался, чтобы не дополнить материала.

Не буду рассказывать, как я ходил «по мукам», добиваясь наведения санитарного порядка на улице Тусноловской, в частности во дворе дома № 20. Скажу только, что дошел до первого секретаря горкома КПСС В. Н. Катриченко. Он тут же при мне позвонил всем, кого касаются беды жителей дома. Все отвечали: «Будет сделано!»

Через неделю во дворе появился двое рабочих из УККТС. Они порассуждали, посоветовались — и опрокинули коробку надворного туалета. Выбрали частьодержимого, но не довели это дело до конца и ушли. Снова отправились жители дома по инстанциям. И опять через неделю во дворе появился двое рабочих, уже других. Несколько дней они ставили коробку на место.

Затем пришла из УККТС мастер. Поговорила с жильцами свысока. Это пренебрежение выражалось в кое-как сляпанных местах общего пользования и тротуаре и не.

А уж помойной ям досталось! Неделю возились с ней трое «специалистов». Гвоздь забыт — получасовой перерыв. В результате укрепили только две стены деревянными щитами, сбитыми, как говорится, абы как. Остальные две остались голыми. И не кто не пришел принять их работу: ни ЖЭК объединения, ни представитель санитарной службы города. Стоит ли после этого удивляться, насколько недолговечными оказываются новые постройки. Ведь их делают лишь бы с рук сбыть, а контроль за работами не ведется.

А. МАРЧЕНКО.  
Сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Подобные льготы предоставляются работникам и других предприятий.

Президиум областного совета профсоюзов одобрил их инициативу и рекомендовал распространить введение дополнительных льгот своим работникам за счет собственных средств предприятий.

Наряду с этим президиум облсовпрофа принял решение выделить в 1989 году 200 тысяч рублей для оказания материальной помощи малообеспеченным гражданам области и организации оздоровления и отдыха неработающих пенсионеров и инвалидов.

Пресс-центр облсовпрофа.

# ПОМОЩЬ НУЖНА СЕГОДНЯ



Последний раз пролел горн, созывая всех на прощальный костер. Сколько раз он горел здесь и на других костровых площадках за те 35 лет, которые существует пионерский лагерь «Орленок». И не случайно одним из последних мероприятий, проводимых в лагере, был вечер «От всей души», посвященный этому юбилею, который подготовила и провела воспитатель О. М. Минченко.

День Нептуна, однодневные и двухдневные походы с рыбалкой, самые различные спортивные соревнования, веселая ярмарка и еще ряд других вечеров и встреч долго останутся в памяти ребят.

Лагере два бассейна, и в течение всех трех сезонов они не лустовали. Всем известно, что сибирское лето не так уж великое, и поэтому для закаливания и обучения плаванию использовался каждый погожий день.

Частыми гостями в лагере были шефы из клуба «Дружба», — говорит директор лагеря Н. Г. Яковleva. — Они по-



три раза в неделю организовывали дискотеку. И вообще коллектив шахты имени Кирова приложил немало трудов и стараний, создав все условия для хорошего ребячего отдыха.

Да и кормили здесь, как говорится, до отвала. Только поправляя свое здоровье, веселись и отдохай. И еще одно нововведение было в распорядке дня «Орленка». В лагере практически был отменен «тихий час». Конечно, в это время можно было просто полежать, отдохнуть. А такое же правило «спать», как было раньше, исключили.

На снимках: фрагменты из жизни пионерского лагеря «Орленок».

Фото М. НИКОНОВА.



## Навечно в памяти народной

(Продолжение. Начало в № 147).

Гунников Прокопий Дорофеевич  
Гунченко Василий Филиппович  
Гунчихин Тихон Федорович  
Гурдинский Иннокентий Иванович  
Гурий Иван Васильевич  
Гурий Федор Антонович  
Гурский Дмитрий Евгеньевич  
Гуров Алексей Алексеевич  
Гурьянов Виктор Иванович  
Гурьянов Петр Александрович  
Гусев Егор Иванович  
Гусев Мифодий Иванович  
Гусс Иосиф Яковлевич  
Гуськов Гаврил Васильевич  
Гуськов Иван Федорович  
Гусельников Василий Иванович  
Гусельников Иван Васильевич  
Гутов Евгений Архипович  
Гутов Евгений Арефьевич  
Гутов Дмитрий Петрович  
Гутов Василий Иванович  
Гутов Петр Васильевич  
Гутов Иван Михайлович  
Гутов Николай Николаевич  
Гутов Александр Дмитриевич  
Гущин Илья Григорьевич  
Гычев Василий Елифанович  
Давлетшин Мачданура Фаранович  
Давыдов Александр Алексеевич  
Давыдов Алексей Андреевич  
Давыдов Алексей Иванович  
Давыдов Андрей Семенович  
Давыдов Василий Иванович  
Давыдов Василий Иванович  
Давыдов Владимир Алексеевич  
Давыдов Виктор Иванович  
Давыдов Иван Никитич  
Давыдов Константин Васильевич  
Давыдов Минач Объясович  
Давыдов Павел Егорович  
Давыдов Петр Никифорович  
Давыдов Семен Петрович  
Давыдов Федот Васильевич  
Давыденко Михаил Петрович  
Давыдкин Валерий Иванович  
Дадаев Неша Юсупович  
Даниленко Михаил Филиппович  
Данилин Федор Васильевич  
Данилов Григорий Иванович  
Данилов Григорий Федорович  
Данилов Иван Григорьевич  
Данилов Иван Федорович  
Данилов Николай Федотович  
Данилов Павел Петрович  
Даргин Федор Григорьевич  
Дарда Иван Ильич  
Дашков Алексей Егорович  
Давинский Степан Казимиевич  
Двоеглазов Константин Гаврилович  
Двоеглазов Николай Федорович  
Девяткин Иван Федорович  
Девятов Анатолий Афанасьевич  
Дегтярев Антон Иосифович  
Дегтярев Николай Николаевич  
Дегтярев Степан Лаврентьевич  
Дедухин Михаил Мефодьевич  
Дедюхин Александр Мефодьевич  
Демаков Александр Дмитриевич  
Демаков Иван Моисеевич  
Дементьев Петр Пименович  
Демиденко Иван Петрович  
Демидов Виктор Иванович  
Демидов Григорий Федорович  
Демидов Иван Григорьевич  
Демидов Федор Николаевич  
Демидович Николай Андреевич  
Демичев Михаил Иванович  
Демичев Федор Иванович  
Демченко Илья Федорович  
Демченко Николай Никитович  
Демин Александр Васильевич  
Демин Алексей Кузьмич  
Демин Василий Иванович  
Демин Григорий Михайлович  
Демин Иван Григорьевич  
Демин Михаил Данилович  
Демин Николай Григорьевич  
Денисенко Георгий Матвеевич  
Денисенко Григорий Кириллович  
Денисенко Василий Иванович  
Денисов Алексей Михайлович  
Денисов Георгий Моисеевич  
Денисов Егор Степанович  
Денисов Иван Никифорович  
Денисов Михаил Павлович  
Депутатов Василий Константинович  
Дербенев Василий Степанович  
Дербенев Василий Степанович  
Дергунов Константин Кононович  
Деревятин Иван Федотович  
Деревянкин Иван Федорович  
Дерунов Яков Матвеевич  
Дерябин Петр Никифорович  
Деянов Михаил Васильевич  
Джантаров Карл Терентьевич  
Дзуба Василий Март  
Дзядевич Петр Алексеевич  
Дианов Игнат Захарович  
Дианов Леонид Христофорович  
Дианов Николай Васильевич  
Дианов Николай Федорович  
Дивсев Роман Герасимович  
Дидоров Иван Андреевич

(Продолжение следует).

# В КАЖДОМ ДОМЕ

СТАНОВИТСЯ НЕОБХОДИМЫМ ЖУРНАЛ «ЗЕМЛЯ СИБИРСКАЯ, ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ».

Об этом мы судим по многочисленным письмам в редакцию наших читателей, живущих в 17 краях, областях и автономных республиках Сибири и Дальнего Востока.

Одни из самых популярных разделов журнала — «Усадьба». Ее практические советы, поистине народный опыт, консультации и рекомендации специалистов, ученых по достоинству оценили садоводы и огородники, люди, ведущие хозяйство на личном подворье. Проблем, непредвиденных ситуаций здесь возникает немало. В самом деле, как спланировать сад? Чем раскинуть почву? Где достать саженцы, семена? Чем отпугнуть вредителей? Как построить садовый домик? А разве не интересно узнать, например, о тонкостях прививки семи (!) различных сортов к одной культуре? О том, как вырастить в наших суровых широтах виноград или цитрусовые?

Характерна такая закономерность: чем больше опыта хозяйствования на земле, тем больше возникает необходимость иметь под рукой надежный и компетентный источник нужной информации. Дорогие наши читатели, «Усадьба» — всегда к вашим услугам.

«Усадьба» печется и о здоровье людей. В доступной форме здесь публикуются советы о способах заготовки, сушки и приготовления из природного сырья различных настоев и отваров. Примечательно, что все рекомендации основаны на бо-

гатом народном опыте. Мы приглашаем известных травников Сибири и Дальнего Востока поделиться с вами своими знаниями и секретами. Не забыты и наши хозяйки: специально для них мы постарались поискать «бабушкины» рецепты исключительно сибирских блюд.

Обновление деревни, возрождение крестьянства как истинного хозяина земли — главное направление в нашей работе. В постоянных разделах «Экономика», «Земледелие», «Животноводство», «Социальное обновление села» и других мы усиливаем показ опыта, постановку проблем, связанных с становлением кооперативов, крестьянских хозяйств, реорганизацией управляемой структуры агропромышленного комплекса. В наших планах журналистские исследования острых проблем переработки и хранения сельскохозяйственной продукции, эффективности научно-производственных систем, развития производств и ремесел.

Подписаться на журнал «Земля сибирская, дальневосточная» Госагропрома РСФСР вы можете в отделении связи или в общественном распространителя печати с любого месяца и на 1990 год. Индекс журнала 73166. Цена с 1990 года 6 рублей. В розничную продажу журнал поступает только в Омской и Новосибирской областях.

Редакция журнала «Земля сибирская, дальневосточная».



— Я думал, ты уже не придешь.  
В. ЛАТЫШЕВ.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

## Наш адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 15

## Кино

Кинотеатр «Победа»

ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ! (9.30, 16, 21). ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (12, 18.30). ТЕЛЕГРАММА (14.15). Малый зал. ПУДЕЛЬ (10, 11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
КЛУБ «КОТТОН» (12, 16, 18.30, 21). ОТЦОВСКАЯ НАУКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА (16, 18, 20). СМЕРТИ НЕТ, РЕВЯТА! (14).

Кинотеатр «Стройтель»  
ВСЕХ ЗА РЕШЕТКУ! (19, 21). ПИР У ДАЮЩИКИ КРОТА (17).

ДК имени Ярославского ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ (20). РОНИЯ — ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА (10). Клуб «Дружба»  
БАЛКОН (18, 20). Клуб шахты «Комсомолец», МУЖ И ДОЧЬ ТАМЫРЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ (18, 20). Клуб «Гермонташник» ПРИЯТЕЛЬ БОГА (19, 21).

Видеозал «Ровесник»  
МУЛЬТСВОРНИК (14). БРАТСТВО КРАСНОГО ДРАКОНА (16). ОХ, УЖ ЭТА НАУКА! (19). МСТИТЕЛЬ (21). Видеосалон ЦДК ИНДИАНА ДЖОНС В ПОИСКАХ КОВЧЕГА (18). ИЩУ СЮЗЕН (20). ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ (22).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

для ЭЛЕКТРОЛАМПОВОГО ЗАВОДА — начальника, механика, мастеров в газоэнергетический участок, токарей, фрезеровщиков, слесарей — ремонтников, электрогазосварщиков, электрослесарей, плотников, штукатуров — моляров, слесарей по сборке металлоконструкций, каменщиков, подсобных

рабочих, машиниста гофрировального агрегата, грузчиков, водителей категорий «Д», тракториста, машиниста экскаватора на пневмоходу, крановщика на СМК-101, уборщиков производственных помещений.

В стекловаренный участок — наборщиков стекломассы, прессовщиков, слесарей горячего стекла, слесарей — ремонтников, гончара.

В газоэнергетический участок — газогенераторщиков, машинистов котельных установок,

слесарей по ремонту и эксплуатации газового оборудования.

Работа в стекловаренном и газоэнергетическом участках дает право идти на пенсию на льготных условиях.

Для детского сада требуется помощники воспитателей, няни, кочегары (можно пенсионеры).

Не имеющие профессии могут получить ее на заводе.

\*\*\*

для ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ» — мастера производственного обучения, заведующего учебным пунктом, грузчика — экспедитора, электромонтеров, газоэлектросварщиков, наладчиков токарных автоматов, токарей, слесарей инструментальной установки,

слесарей по котельному оборудованию, женщин — работниц в цехе, в детские сады — нянь, уборщиц производственных помещений, дощупчиков в жилищно-коммунальный отдел завода, дежурную в общежитии.

Для рабочих — станочников установлены льготы по оплате труда, отпуска, демобилизованным из рядов Советской Армии выплачивается безвозмездное пособие в размере 500 рублей. Завод имеет возможность направить на учебу в вузы и техникумы. Рабочие ряда профессий имеют льготы при уходе на пенсию.

За справками обращаться в центр по трудуоустройству населения: пр. Кирова, 38а.

## Ждем вас в парке!

Парк имени Горького приглашает всех горожан и гостей города на развлекательную программу «В субботу вечером». Вас ждет встреча с духовым оркестром, массовиками, а также с ансамблем песни и музыки из провинции Кувандык. Социалистической Республики Вьетнам. Завершает программа дискотека для молодежи.

Ждем вас в парке. Начало в 17 часов.

Парк имени Горького приглашает посетить видеосалон, который демонстрирует следующие фильмы:

12 августа  
ВОРОТА (13). ВСЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ (15). БОЛЬШОЙ БОСС (17). КУЛАК ЯРОСТИ (19).

13 августа  
ГОНКА «ПУШЕЧНОЕ ЯДРО» (13). ВОРЧУН (15). СПАСЕНИЕ В ПОБЕДЕ (17). МОЙЩИК СТЕКОЛ (19)

## Куда пойти учиться?

Завод «Кузбассэлемент» и среднее профессионально-техническое училище № 14 объявляют набор юношей на 1989/90 год, имеющих среднее образование, из числа выпускников школ и лиц, уволенных в запас из рядов Советской Армии, в филиал училища при заводе «Кузбассэлемент» для обучения по профессии — токарь, наладчик токарных автоматов, слесарь — инструментальщик.

Срок обучения — 10 месяцев, выплачивается стипендия 95 рублей. Во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов заработной платы. По окончании училища присваивается квалификация 3—4-го разряда.

Среднее профессионально-техническое училище № 25 производит запись на вечернее отделение на 1989/90 учебный год по специальности: машинист экскаватора, машинист бульдозера, электрогазосварщик. Срок обучения — 10 месяцев. Начало занятий — 1 октября с 18 часов. Запись производится с 9 до 17 часов в приемной комиссии.

За справками обращаться: Содгород, ул. Кремлевская, 6. Телефоны: 5-11-46, 5-20-19, 5-30-37. Проезд автобусами № 5, 6, 8, 10 до остановки «Хлебозавод».

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ!

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И БАЙКАЛЬСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ приглашают на строительство станции «АвтоВАЗтехобслуживание» в районе швейной фабрики «Одежда» — плотников — бетонщиков, газоэлектросварщиков, монтажников, каменщиков, строительного мастера, уборщицу. По окончании строительства рабочие могут быть приняты на работу на станцию технического обслуживания.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудуоустройству населения.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Орг «Ленинскуголь» доводит до вашего сведения, что в связи с ограниченными сроками хранения колбасных изделий, талоны на них действительны в течение месяца.

Орг «Ленинскуголь».

Отдел юстиции Кемеровского облисполкома приглашает лиц с высшим юридическим образованием на работу в 1-ю Ленинскую Куйбышевскую государственную нотариальную контору. Оклад с учетом надбавки за работу в условиях экономического эксперимента — 240 рублей. Плюс районный коэффициент. Выплачиваются квартальная премия и премия по итогам работы за год.

Обращаться: г. Кемерово, пр. Ленина, 55а, отдел юстиции. Телефоны: 23-57-16, 23-58-86.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность коллективам ЖЭКа № 1 горисполкома, автоколонны № 1337, всем родным, близким, соседям за помощь в похоронах любимого сына, мужа, отца Филатенко Анатолия Викторовича. Мать, жена, дети.

## ПРОДАЕМ

Коробку передач, диски сцепления, фару и распределитель «Днепр». Обращаться по телефону 2-22-67.

Недостроенный гараж по ул. Пушкина. Обращаться: пер. Банный, 8.

Срочно дом (виду отъезда, недорого) по пер. Тульского, 15. Обращаться: пр. Кирова, 120—30.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Содгороде и однокомнатную благоустроенную в г. Юрге (есть горячая вода) на четырех- или трехкомнатную благоустроенную, или однокомнатную благоустроенную в г. Юрге на равносценную в Ленинске-Кузнецком или Содгороде. Обращаться по телефону 5-31-92, после 21 часа.

Двухкомнатную коммунальную квартиру на однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Комсомольская, 16—4, телефон 2-10-18.

Однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться: пр. Ленина, 28—54.

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрополиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027

Заказ № 6581